



*Госдума перенесет с 17 июня на более поздний срок рассмотрение во втором чтении законопроекта об увеличении лимитов страховых выплат по ОСАГО. Об этом ИТАР-ТАСС сегодня заявил первый заместитель председателя Госдумы Александр Жуков после заседания президиума фракции «Единая Россия».*

«Пока перенесли без даты. Еще окончательно текст не посмотрели, правительство должно посмотреть дополнительно», – сообщил депутат. Отвечая на вопрос о том, будет ли законопроект рассмотрен в весеннюю сессию, первый вице-спикер сказал: «Возможно, но пока смотрят еще, не определились».

Ранее председатель думского комитета по финансовому рынку Наталья Бурыкина заявляла, что законопроект не будет вынесен на второе чтение, пока Банк России не разработает и не разместит на своем сайте «сценарные варианты развития тарифной политики в ОСАГО при различных вариантах принятия закона».

Проект закона предусматривает увеличение страховых сумм, в пределах которых страховщик возмещает вред, причиненный жизни и здоровью потерпевшего, со 160 тыс. рублей до 500 тыс. рублей на каждого потерпевшего, а в части возмещения вреда, причиненного имуществу, – со 120 тыс. рублей до 400 тыс. рублей на каждого потерпевшего.

Одновременно уточняется порядок действий водителей при оформлении документов о дорожно-транспортном происшествии без участия сотрудников полиции. При этом максимальный размер страховой выплаты для таких случаев увеличивается в два раза, до 50 тыс. рублей. А возмещение ущерба, причиненного в Москве, Санкт-Петербурге, Московской и Ленинградской областях может составить до 400 тыс. рублей, но при условии предоставления страховщику фото- или видеоматериалов с фиксацией местоположения транспортных средств.

Редакция, которая готовится комитетом ко второму чтению, предусматривает снижение предельного размера износа поврежденного имущества в два раза, до 40%. Действующие тарифы по ОСАГО предлагается сохранить до конца 2014 года, а лимиты выплат по жизни и здоровью и «по железу» – увеличивать одновременно с октября 2014 года. С 1 января 2015 года максимальные и минимальные значения страховых тарифов должны устанавливаться законом с учетом результатов их обязательной общественной экспертизы.

У страховщика, который систематически (два и более раз в течение месяца) необоснованно отказался заключить договор ОСАГО или навязывает дополнительные услуги, действие лицензии по ОСАГО ограничивается без выдачи предписания. Соответствующее право предоставляется Банку России при наличии подтвержденной информации о таком систематическом нарушении. Если новые нарушения отсутствуют в течение двух месяцев, действие лицензии возобновляется в полном объеме, в противном случае лицензия на осуществление ОСАГО отзывается.

Правительство РФ представило поправки, которые уточняют положения законопроекта, касающиеся организации страхового возмещения в натуральной форме и информационного обеспечения ОСАГО. Отдельные нормы гармонизированы с законодательством о защите прав потребителей. Банк России должен будет установить единую методику определения размера восстановительных расходов в отношении поврежденного транспортного средства и порядок информационного обеспечения расчета стоимости восстановительного ремонта.

Источник: [ИТАР-ТАСС](#) , 16.06.14